INTRODUZIONE ALLA MATEMATICA

Esempio di Il Prova Intercorso

domanda n. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

risposta

. 3
1) Dato il seguente limite L 3 ,B/
—3x% —4x +1 \ - X\ _
lim log| ————7=|= Qi QOS' N
xc0 x2=5x+3 )y @ )@’
si puo affermare che

. -3x5-4x+1\
A) lim log (<5775) = 0

Coy . =l B(-30)- G (-3¢0))=

A, 108\ Sazsees
. —3x5—4x+1
©) Jim log(~5=5) = 1 ~3Cw)

- QOJ“C“'W.) = +W

<
2)Sia f: X = Re xy € X un punto in cui si ab 'a‘f’(xo)gf”(xo)io. Possiamo affermare che

X € un punto di minimo relativo. "
B)" x( ¢ un punto di massimo relativo. ‘F >0
C) nessuna delle precedenti. 'pu
<0

3) Siano f: X € R — R e xy € X un punto in cui la funzio@bile. Si puo affermare che

A) se f'(xy) = 0 allora x, ¢ un punto di estremo relativo. " _

se X € un punto di estremo relativo all(_)’ra f'(xg) = 0. -
C) xg € un punto di estremo relativo se 5‘?010 se f'(xg) = 0.

Arnclepa. " dom ard, e £(%0) (R o1 vedue)

4) Data la funzione definita mediante la legge

flx) =2x e " +2° 1 5
- X5 2X

stabilire la risposta corretta \ +2x® s
A) f'(x) = 2e7X°%2° 4 (12x3 — 4x)e *"+22° 4 5, £'00= 2a X" &¢

B) f'(x) = 2 e *"*2¥°. _ (=2x + 6x2)e ¥ t2X°

t 2 e
Wf = 2ot 4 (ot —aderat | PIO) s 2RO (Aded) Y’
Qv —_——

5) Sia f la funzione definita dalla legge f(x) = log(3x__+1) + 2x + 1. Si puo affermare che
A) f ha piu di uno zero nell’intervallo ]0,1]. G (1. _2 X3 3x-+4 _
ol STpulgx senroR=]o s dal

B) f ha un unico zero nell’intervallo ]0,1].

%f n9_1_1__s_igr_1.pil_l_1'a nell’intervallo ]0,1[. ‘P(°)= %1‘0"" = _i p a7
£(a) = eogc 4) + 21 =Cp4+3 >0
K|

6) Dati i vettori riga a; = (—1,0,7,5), a, = (4,—2,5,0), si puo affermare che
e

— ~——
><\pu() essere definito il prodotto scalare a; - aj.

>0
B) puo essere definito il prodotto scala ) ‘
f ®

-P—“‘ .3+2,=.._-%1-9'7° Uxe
3x+4 3)\(( -0 C’:C-PJ




7) Assegnata la matrice C’ﬂQ(_ﬁo & ,K:L‘O s

Si puo affermare che

A) A ¢ una matrice non singolare. cbd'( A’: 3‘ 0 'C"L) = O <P A—

S——

B) A ¢ una matrice triangolare inferiore. FALSA- A el
S{nessuna delle precedenti.  EACOHD M‘.Yﬁ) : GQGQQ I a 20mim d

Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.

Ty

s BEDERS £
o .‘3(0) -0

s <0
8) Facendo riferimento al grafico, si puo affermare che ‘p\ ("‘ L]) <0
%xg@wf(x) =0, V lim /() = 0. V
B) xl_i)r_noof(x) =0; V ﬂ)lci_tzr(l)f(x). T )
) lim f(x) = —oo;F lim f(x) = +0.V

—

9) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che

e A)f'(-4) <0 f'(-3)<0 f"(0) > 0.
B) f'(-4) > 0F f'(=3)=0V f"(0) <o0.
\-——15—
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DX few<o e =0

3 C él%bt

10) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) nell’intervallo [—2,0] la funzione rispetta le ipotesi del teorema degli zeri. \-"' Q&D E V) (‘:QMQ_ Wb

wheam Q:S" 2,of

x nell’intervallo [—2,0] la funzione rispetta le ipotesi del teorema di Weierstrass.
D ——

C) nessuna delle precedenti.

ESERCIZIO
Data la funzione definita dalla legge

fx) = (x* —3)e*
L/-‘?
a) determinarne il campo di esistenza;
b) calcolare i limiti agli estremi del campo di esistenza;
determinare gli eventuali punti di minimo e di massimo relativo;
d)/ dopo aver verificato se sono soddisfatte le condizioni del Teorema di Weierstrass nell’insieme
[0, 2], determinarne gli eventuali punti di massimo e di minimo assoluto.

ESERCIZIO ( 6 mrido qQ}mqji\«o) P

Data la funzione definita dalla legge
f(x) = x%logx

_
e) determinarne il campo di esistenza;

f) calcolare i limiti agli estremi del campo di esistenza;

g) determinare gli eventualj i di minimo e di massimo relativo; 3( &—

h) dopo aver verificato se sono soddisfatte le condizioni del Teorema di Weierstrass nell’insieme

E, 1], determinarne gli eventua di massimo e di minimo assoluto.
ESERCIZIO ( SR aormalivo)

Data la funzione definita dalla legge

x? 5
fO) = xe’T 7

~—~
1) determinarne il campo di esistenza;
j) calcolare i limiti agli estremi del campo di esistenza;
k) determinare gli eventuali punti di minimo e di massimo relativo;
1) dopo aver verificato se sono soddisfatte le condizioni del Teorema di Weierstrass nell’insieme
[0, 4], determinarne gli eventuali punti di massimo e di minimo assoluto.
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